

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
:: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona,
Etiófiatási ár egy óra 35000 K

NAPIRENDEN

ALDOTT MAJUSI ESŐ permezte végig a Hajdúságot és egy szeriben megjavította a terméskilátásokat. Felragyogott a gazda szeme: ez az eső tényleg sokat ért. Mert hát, hogy mit ér egy májusi eső azt már réges-régen megmagyarázta az anekdotabeli magyar a német sógornak, mikor a bécsi híres „Schatz-kammer“ kincseit mutogatták neki. Egy óriási birodalom, féltvezredes dinasztia minden kincse volt itt felhalmozva, arany, ezüst, gyémánt, megannyi drága kő.

— Na mit gondol János bácsi, mit ér ez a sok kincs? — kérdezték a mi magyarunktól.

János bácsi csak pödörgette a bajuszát, aztán így szólt:

— Hát bion sokat érhet, de én már csak amondó vagyok, hogy egy májusi eső többet ér nálunk odahaza.

Magyarországon kincset jelent a májusi eső és az előbb elmondott anekdotát ráfordíthatjuk a külföldi kölesönre, melyet bizonyára némi joggal tarthatunk nagyra és sokra, de azért — egy májusi eső többet ér. A Statisztika mutatja ki, hogy a tavalyi száraz időjárás 120 millió aranykorona értékű termést semmisített meg, pedig a szárazsági válságot a jó termés volt bevéve. Az idei nyár remélhetőleg kegyes lesz hozzánk. A súlyos gazdasági válságot a jó termés enyhítheti. A májusi eső az idén éppen ezért sokat, nagyon sokat.

VÉGET ÉRT A PASSZIVITÁS, a baloldali blokk polgári része után tegnap a szocialisták is bevonultak a parlamentbe, melytől fél évig voltak távol. Zajosan távoztak és csendesen tértek vissza. — Visszatérésüket ugyan a fővárosi választások eredményével okolták meg, de inkább az a belátás vitte őket vissza, hogy lassanként elvesztenék kapcsolatukat az ország munkástömegeivel, ha sokáig bankleltető asztalok mellől hirdetének elveiket. — A szociáldemokraták a nyugati államokban mindenütt a parlamentáris rendszer útján igyekeznek elveiket megvalósítani és éppen abban különböznek a kommunistáktól, hogy ezek a proletárdiktatura véres kezével akarják elérni azt, amit a szociáldemokraták a fokozatos fejlődés segítségével. Nos hát, ha a szociáldemokraták elismerik a parlamentárizmust, akkor miért igyekeznek annak lényegét kétségbevonni és passzívista ültetéssel a parlament tekintélyének megtépázását célozni. A parlamentben nemcsak a többségnek, hanem az ellenzéknek is vannak kötelességei, amelyeket fél éven keresztül nem teljesített a szocialista frakció. Késő bánat eb-aondo-

lat. — de azért mégis örvendetes, hogy a végtelenségig nem húzták a passzivitást. A normális parlamenti élet végre helyreállt. — ám még az lenne a kívánatos, hogy ne

térjenek vissza az elmúlt parlamenti botrányok és késhegyig menő személyeskedések. Azok csak maradjanak passzivitásban, a parlamenten kívül.

A városok kongresszusán azt ajánlották, hogy egyes városok ne gondoskodjanak külön kölcsönről.

Budapest, máj. 26. A magyar városok országos kongresszusának állandó bizottsága ma délelőtt a városháza tanácstermében Sipőcz Jenő polgármester, — később Zimay Károly kecskeméti polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen Bárczy István nemzetgyűlési képviselő is megjelent.

Az ülésen Lukács Ödön pénzügyminisztériumi miniszteri tanácsos

bejelentette, hogy a városok külföldi nagy beruházási kölcsönének felvételéről a pénzügyminisztériumban már napok óta tárgyalnak egy külföldi pénzesoporttal. Azt ajánlotta, hogy erre való tekintettel az egyes városok ne gondoskodjanak külön kölcsön felvételéről, mert megvan a remény arra, hogy a pénzügyminiszter tárgyalása sikeres lesz.

Diplomáciai affér Ausztria és Oroszország között.

A bécsi orosz követség megszakította a kereskedelmi tárgyalásokat.

Bécs, május 26. Annak a diplomáciai afférnek következtében, amely Mátaja külügyminiszternek Oroszország és a bolsevizmus ellen mondott beszéde következtében támadt, a Bécsben levő orosz követség az összes kereskedelmi tárgyalásokat a mai napon megszakította. Ugyancsak e miatt marad el a július 9-re Moszkvába összehívott

osztrák-országi kereskedelmi társaságnak: a Rataonak közgyűlése is, melyet végkép elhalasztanak, ha 48 órán belül az affért el nem simítják.

A szocialisták az affér elintézésé ügyében sürgős interpellációt terjesztettek be a Házban a kormányhoz.

A szocialisták visszatértek a Házba

Peidl deklarációt olvasott fel — A nemzetgyűlés ülése

Budapest, máj. 26. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Megteltek a baloldali padosorok, teljes számban bevonultak a szocialisták Peidl Gyula vezetésével.

Vázsonyi Vilmos is jelen van már az ülés megnyitásánál a demokratákkal.

Baross János: Különös öröme nek ad kifejezést, hogy a csonka parlament ismét teljes, megteltek az ellenzéki padosorok. Üdvözli a szövetséges ellenzéki pártokat, amelyek most már szintén részt vesznek a küzdelemben. Kijelenti, hogy kizárólag a nemzet érdekei miatt küzdenek az általános választójogért és a tulajdonnak is a legteljesebb jöhizeműségeit kell feltételeznie az ellenzék küzdelméről. Kállau Tamás: Mi csak jobb be-

látásra akarjuk birni az ellenzékkel. Meg akarjuk győzni őket.

Baross János: A szocialistákat már egy évtizeddel előbb be kellett volna vonni a közügyek intézésébe. Rettenetes mulasztások történtek és a történelem kéréllhetetlen törvénye érvényesült azokban az eseményekben, melyek a háború után történtek. — Szerinte olyan választójog kell, amely valóban a nép képviselőségét hozza ide ebbe a terembe.

Utána Peidl Gyula szólt fel. Mielőtt a javaslat birálatára áttérne, a szociáldemokrata párt nevében egy deklarációt olvas fel:

Hosszas távollét után — mondja a deklaráció — megjelentek újra az ország házában, hogy az utolsó pillanatban még egyszer kísérletet tegyenek annak a merényletnek a megakadályozására, amelyet a kor-

mány a választójogi javaslatnak keresztül erőszakolásával készül az ország ellen elkövetni.

Kapcsolatot kíván a nyugati kultúrával és egyengetni kívánják az útját annak, hogy kívánságaikért, céljaikért olyan eszközzel küzdhesenek, amely a polgáriassult társadalomban általában elfogadottak. — Ezután áttér a törvényjavaslat birálatára. Hosszasan foglalkozik a választójogi javaslat indoklásával. Követeli az általános titkos választójogot. Nézete szerint a nyílt szavazással a kormány befolyásolni akarja a választópolgárokat. Mindenütt általános és titkos szavazás útján alkotják meg a törvényhozást. Ugy látszik, hogy a kormány a nyílt szavazással a saját uralmát akarja biztosítani. — A maga részéről hajlandó fogadalmat tenni a dolgozó tömegekre, de a nemzetre, amint azt az eskümintá kiemeli, nem tehet esküt, mert tagadja a történelmi nemzet létezését.

Bethlen István gróf: Ezzel a fogadalommal kizárná a nemzet nagy többségét, mert osztályeszkü volna.

Peidl Gyula: Nem ismerheti el a nemzetet, amelynek miniszterelnöke kijelentette, hogy nem áll szóba szociáldemokratákkal.

Bethlen István gróf közbeszól: Azóta is beszéltem Peier képviselő ural. (Derültség.)

Peidl a javaslatot nem fogadja el.

Ezután Farkas Tibor szólal fel. Nem híve az általános egyenlő és titkos választójognak. A javaslatot nem fogadja el.

Lendvai István: Bármennyire fontosnak tartják is a választójog törvényes szabályozását, sokkal időszerűbb lenne, ha egyrészt társadalmi bajainkat gyógyító javaslattal foglalkoznánk, másrészt pedig állandóan napirenden tartanánk a trianoni szerződés revíziójának kérdését. A választások tisztaságát csak a titkos szavazás mellett látja biztosítottak. Viszont nem akarja az általános választójogot.

Az a nézete, hogy a szociáldemokraták nem akarják komolyan a titkosságot. Ha komolyan akarnák a titkos szavazást, akkor nem léptek volna passzivitásba akkor, amikor kellett és lehetett volna harcolni a titkosságot. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök aztán a vitát megszakítja, majd javaslatára kimondja a Ház, hogy a legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartja a mai napirenddel.

Ezzel az ülés 6 órakor véget ért.

Mayer János miniszter beszéde a nyiregyházi hagyományos gulyakihajlásán

„Amely nemzetnek nincs érzéke az előrehaladáshoz, annak nem lehet jövője

Nyiregyházáról jelentik: Tegnap zajlott le a város tradicionális gulyakihajlási ünnepélye a császárszállási tanyán, ahol a vármegyei városi notabilitásokon kívül Mayer János földművelésügyi miniszter is megjelent, Tahy Jakab államtitkár és Farkas Béla titkár kíséretében. A miniszter Kállay Miklós dr főpán vendége volt Kállay semjében s onnan jöttek autón Császárszállásra.

Egy óra tájban ült a társaság az obédhez, amelynek első szónoka Benes Károly dr polgármester volt, aki Mayer János minisztert üdvözlölte.

A miniszter nyomban válaszolt az üdvözlésre és gondolatokban gazdag, hatalmasan felépített beszédében fejtegette a nemzeti előrehaladás problémáit. „Amely nemzetnek nincs érzéke az előrehaladás iránt — ugymond — annak nem lehet jövője.” — Találkozó hasonlatot mondott az autóról, erről a nagyszerű, modern közlekedési eszköz-

ról, amelyen ide jöttek s amelyet egy tüzérkapitány talált föl, aki midőn a gépet megindította, nem tudta megállítani rohanó utjában, mert fék nem volt rajta; arra nem is gondolt a feltaláló s így a gép alkotójával együtt pozdorjává zúdult. A forradalmak vezetői is elfelejtették, hogy a gazdasági és társadalmi fejlődés fontos előfeltétele a fék, amely megakadályozza a szertelen kilengéseket, a természetes evolúció törvényeiben nem gyökerező előretöréseket. Még szerencse, hogy a forradalmak esztelen zűrzavarában akadt a magyar nemzetnek egy erőteljes fékje, a magyar gazdaközönség józanságában; üdvözlő a fejlődésben levő magyar nemzeti szolidaritást, amely az angol nemzetet is olyan naggyá, hatalmasá tette. Kijelentette továbbá, hogy a kormány a rendelkezésre álló kereteken belül nagy súlyt helyez a mezőgazdaság fokozatos fejlesztésére.

Leánykálvineumi ünnepségek

Három ünnepély 18 millió koronával gyarapította a Leánykálvineum alapját

A békésbányai ref. egyházmegye tavaszi közgyűlése alkalmával május 3-án, a gyulai ref. egyház rendezett szépen sikerült kálvineumi ünnepélyt, amelyen egy a helybeli illusztris vezetői és tagjai teljes számmal résztvettek. Az estély vonzó erejét a debreceni kollégiumi kántus képezte, melynek énekszámaival a közönség alig tudott betelni s zugó apsaival újabb meg újabb darabok előadása iránt óhaját juttatta kifejezésre. Bod Sándor debreceni orvostanhallgató és Konkoly Kálmán reálgimnáziumi tanuló szavallata a maga nemében kiválóan sikerült, valamint Osváth Béláné urnő zongora játéka és éneke. A gyulai Lorántffy nőeyletnek az énekkara hatásosan énekelt és leánykőre Tildynek: „Lesz még dicsőbb jövőnk nekünk” című irreverent darabját interpretálta teljes átérzéssel. Az estélynek a fényes erkölcsi sikeren kívül igen szép anyagi eredménye is mutatkozott.

Május 10-én a derecskei egyház rendezett két napon át tartó Kálvineumi ünnepélyt. Szombaton este dr Tankó Béla egyetemi tanár, vasárnap reggel Molnár Ferenc debreceni lelkész hirdették az igét, a mindkét alkalommal nagy számmal, egybegyűlt közönség teljes öröklődése és épülése mellett. Vasárnap délután templomi ünnepély — este dalestély folytatta és zárta be az ünnepségek sorát. Itt is az érdeklődés és művészi élvezet központjában a kis kántus állott, mellette a helyi különböző dalárdák járultak teljesük szerint a siker emeléséhez. — Ezek közül ki kell emelni a Kende vezetés alatt működő vegyeskar meglepően precíz énekszámát. A Boda Ferenc, Nagygyörgy Sándor és Solymosy József szavallatai. Berey Barnabásnak énekszója és Thauróczy László hegedű száma szintén zajos tetszést váltottak ki. Beszédet tartottak: Fekete Gusztáv, Vadon Béla és dr Ertesy Péter kir. közjegyző, aki igen hatásosan s nagy sikerrel beszélt egyházi és korlárdésekről.

Május 17-én Vásárosnaményban tartott az ottani egyház Kálvine-

um-vasárnapot. Délelőtt dr Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár prédikál, az esti ünnepély jellegét ismét a kis kántus adta meg művészesen előadott énekszámaival. — Rajta kívül B. Kovács László dr Máthé Béla és dr Janka Sándor a Gáll János kísérete mellett kiváló begyakorlottsággal adtak elő egy klasszikus zenedarabot; dr Máthé Béláné és dr Janka Sándor pedig egy ének-kefessel arattak nagy és meleg sikert. Boda Ferenc komoly, Solymosy József vig szavallatokkal járultak hozzá az est sikeréhez.

Az ünnepi beszédet mind három helyen a Kálvineum elnöke: Kiss Ferenc egyetemi tanár tartotta. A három ünnepély jövedelme mintegy 18 millió koronával gyarapította a Leánykálvineum-építkezési alapját.

Elítelt soffőrök.

Budapest, május 26. A bíróság ma több gátoló soffőr felett ítelt így Juhász Sándort négy hónapi, Dackmann János 8 hónapi, Róth László egy évi, Klein János és Szabó Józsefet pedig 1—1 hónapi fogházra ítélte és valamennyit bizonytalan időre eltiltotta a gépkocsi vezetésétől.

Japán az Egyesült Államoktól nem fogad el segítséget

Tokio, május 26. Az Egyesült Államokból segélyajánlat érkezett a földrengés által sújtott vidékek felállítására; ezt azonban a japán kormány, utalással arra, hogy a katasztrófa kisebb méretű volt a múlt événél, nem fogadta el.

Egy amerikai cég két milliárd dollár erejéig beperelte Romániát.

Budapest, május 26. Az amerikai Baldwin cég, amely 3—4 évvel ezelőtt vasuti anyagot szállított Romániának és a szállító-vasuti anyagok ellenértékét nem tudta megkapni, beperelte a román államot a bukaresti törvényszéken, két milliárd dollár erejéig. A törvényszék az ítéletet most hirdette ki. A pénzügyminiszterium képviselője

kérte a törvényszéket, hogy alkalmazza azt a moratoriumot, melyet a törvény a nemes valutában fennálló külföldi adósságokra állapított meg. A törvényszék ítéletében teljesíti a pénzügyminiszterium képviselőjének kérését és elismeri a határidő meghosszabbítására vonatkozó fizetési terminusokat.

A hősök emlékűnepe Debrecenben

Ünnepségek pünkösdi vasárnapján

A nemzetgyűlés a múlt esztendőben törvénybe iktatta a világháború hősi halottai emlékének megünnepelését. — Minden esztendőben május hónap utolsó vasárnapja van kijelölve a hősök emléknapjánál. Az egész ország minden részében ezen a napon ünnepségek keretében áldoz a magyar nemzet apraja-nagyja az értünk halt hősök emlékének. Így írja elő a törvény. Így hozza magával a nemzeti becsület.

Ebben az évben május utolsó vasárnapja éppen pünkösztől esik. A Szentlélek ünnepe egybeforr az elesett hősök apoteozisával az első alkalomra, mikor a törvény előirta ünnep-egybegyűjti a város lakosságát.

A városi Tanács a Hősök emlékűnepe pünköszt vasárnapján délután 5 órakor rendezi a Honvédtetőben (Hősök temetője). — Az ünnepségen részt fog venni a katonaság, csendőrség, az összes állami és önkormányzati hivatalok, a hazafias ifjúsági és társadalmi egyesületek képviselői, a cserkészek, leventék, hadirokkantak serege.

Az ünnepségen a Városi Dalegy-

let megnyitó és záró énekszámmal szerepel. Az ünnepi beszédet vitéz Huszár Endre ref. táborig lelkész mondja. Egyike a hadbavonult negyven teológusnak, a világháború béna hőse. — Alkalmi költeményt dr Balla Bertalan városi tb. tanácsnok szaval.

A pünköszt vasárnap délelőtti istentiszteletken az összes templomokban megemlékezés történik az elesett hősökről. A délutáni ünnepség alkalmára a Hősök temetője teljesen rendbehozva, virágpompában várja az oda zárandóklók nagy seregét.

A rendezőség kéri a hivatalok, testületek, egyesületek vezetőit, hogy a megjelenő résztvevők számát mielőbb közölni legyenek szívesek a városi közművelődési igazgatósággal (Telefon: 13-56). — Az aránylag nem nagy területen csak is így juthatnak megfelelő elhelyezéshez.

A megjelenő közönséget pedig arra kéri a rendezőség, hogy mindenki hozzon magával pár szál virágot. Az értünk elesett hősök sírjait borítsa el a virág a nekik szentelt májusi vasárnapon.

Leitner József, a Jegyintézet debreceni fiókjának új főnöke átvette az intézet vezetését.

Wilhelms Emil bucsuztatása és az új főnök üdvözlése. — Beszélgetés az új főnökkel: „a debreceni fiók minden jogos hiteligényt kielégít.”

Wilhelms Emil, a volt Osztrák-Magyar Bank, majd később a Magyar Nemzeti Bank debreceni fiókjának főnöke 30 évi szolgálat után nyugalomba vonult. — Utódjává Laubner Józsefet, a békéscsabai fiók főnökét nevezték ki Debrecenbe, aki új állomáshelyére szombaton este a gyorsvonattal megérkezett. Vasárnap bent is járt hivatalában, de az átvétel tulajdonképpen csak hétfőn történt meg.

Vasárnap délután az intézet tisztikara teljes számban megjelent a nagyterdei lövöldében, ahol barátságos összejövetel formájában bucsuztak el volt főnöküktől és egyben üdvözölték az ugyancsak jelen volt új főnököt, Laubner Józsefet. Ez természetesen nem hivatalos fogadtatás volt, annál inkább megfélelt azonban Laubner rendkívül szeretetreméltó és szerény egyéniségének, mellyel már is megnyerte a debreceni tisztikar rokonszenvét és szeretetét.

Felkerestük az új főnököt hiva-

talában, hogy felvilágosításokat kérjünk tőle azokról a kérdésekről, amelyek a debreceni és a kerületbeli kereskedő és iparostársadalmat elsősorban érdeklik: a hitelügyek kielégítését illetően milyen magatartást fog a jövőben tanusítani az intézet?

Laubner a legnagyobb szeretetreméltósággal fogadta munkatársunkat. Úgy látszik azonban, sokkal inkább a munka és a tettek embere, mintsem a szavaké. Alig lehet tőle valamit megtudni. Utolsó állomáshelyén Békéscsabán 12 évig teljesített szolgálatot.

Kérdéseink elől igyeckszük elzárkózni azzal, hogy még nem ismeri sem a debreceni, sem a kerületbeli viszonyokat. Előbb azt tanulmányoznia kell, csak akkor tudna áttekintő képet festeni a helyzetről.

Egyetlen konkrét kérdésünkre kaptunk konkrét feleletet s ez a legfontosabb kérdés volt:

— Milyen lesz az intézet magatartása a kereskedelmi és ipari, valamint a gazdasági élet hitelügyeivel szemben?

— Minden jogos kívánságot, — hangzik a felelet — minden jogos igényt kielégítünk. Az intézet vezetésének irányelvei éppen olyanok lesznek, mint voltak a múltban. Egyébként a vezetést illetően mi utasításra cselekszünk.

A „Debreceni” telefon száma 700.

Pünkösdi gát tartó nagy

grenadinvásár

Bosznay J. és Társa

cégnél

KOSSUTH-UTCA 5.

A sáska némely helyen bement a vetésbe is.

Mint a főminiszteri miniszteriium közli, a marokkói sáska az elmúlt tíz napban május 11—20-tól megkezdődött és nyomban megindult az irtása is. A fertőzött területek Jászkesér, Pály, Hajduszentpéter, Nagyhortobágy és Ecsed-puszta szélei. Az utóbbi frödeg, szeles napokban a sáska némely helyen a vetésbe is bement, ami a

védekezést késlelteti és megnehezíti. A jövő-hét elején Hevesvármegye déli részein, Borsodban, Mezőkövesden, Emsődön, valamint a környékbeli községekben is és a szomszédos részekben megindul az irtás. A sáskajárás ez-évi mértékét, minthogy a sáska most van kelőfélben, csak a következő tíz nap múltán lehet megállapítani.

Az 1907. évi romániai parasztlázadás sötét emléke a bukaresti parlamentben.

11 ezer parasztot végeztek ki — A lázadók leverték a 2 osztrák magyar hadtestet kérések.

Bukarest, máj. 26. A Kamara ülésén Averescu tábornok válaszolt Jorga Miklósnak azokra a támadásaira, amelyekkel ő az 1907. évi parasztlázadás levertét illette. Averescu elmondotta, hogy a konzervatív párt az osztrák-magyar monarchiától két hadtestet kért a lázadás leverésére. Ezt ő a legnagyobb mértékben ellenezte. Minthogy a lázadók rendkívül fenyegető magatartást tanúsítottak, parancsot adott, hogy adjanak sor tüzet szükség esetén, de a tüzelés előtt tegyék meg a törvény által elrendelt figyelmeztetést. Lamburint tábornok olyan rendeletet adott ki, hogy a falvakban szükség esetén kivégzéseket hajtsanak végre.

A második hadtestparancsnok utasítást adott arra, hogy éljenek megtorlással akkor is, ha a lázadás lecsendesül.

Jakobescu ezeket mondta: Ön tehát megerősíti, hogy a lázadás elhajtása alkalmával legalább 11 ezer embert öltek meg.

Averescu: Tudja Ön ezt bizonyítani?

Mihaleche: Bizonyítékom van arra, hogy 500 parasztot lemészároltak. Most már tudom, hogy miért tűntek el az 1907. évi akták.

Averescu a közbeszólások egész áradata közben mondja el, hogy a kormány annakidején amnesztiát adott.

Amundsen még mindig nem tért vissza a Spitzbergákra.

Semmi hír a bátor sarkutazóról — Amundsen és társai alighanem szerencsétlenül jártak a sarkvidék hóviharaiban

Aggódva, szorongó lélekkel várja, lesi az egész művelt emberiség az örök jég birodalmának határáról érkező híreket Amundsen és hős lelkű társainak vállalkozásáról. A mai időben már elmaradtak azok a megnyugtató szikratüzetek is, amelyek a Fram kísérőhajó az egész világban szerterőpített és legutóbb a Spitzbergákról, a Fram kísérőhajó fedélzetéről érkezett távirat is csupán is csupán annyit közöl, hogy minden pillanatban viszsavárják a sarki repülőket. A meteorológusok szerint az oroszországi és szibériai időjelentések szólnak, hogy a hóföregtet és szélvihar még nem ért el az északi sark medencéjére, a dán szigetek fölött derült az idő, amiért könnyű a látóhatár megfigyelése.

A Framon bizakodnak Amundsennek hamaros visszatérésében, de Osloban, a norvég fővárosban és mindenütt az egész tudományos világban már felültette fejét a szorongó érzés és féltő aggodalom, — hogy Amundsen és társai a két repülőgépen szerencsétlenül jártak.

Messze észak felé irányul a világ figyelmé s az emléke, hogy a nagy norvég kutató és áldozatkész amerikai társa még csak hősei a tudományozomj fanatikus szolgálatának, de nem egyúttal martírjai is az emberi ismeretek előbbre vitelének.

Oslo, május 26. Ma délben érkezett távirat szerint Amundsen még nem tért vissza a Spitzbergákra. — Ugy látszik, hogy az időjárás viszonyok már nem olyan kedvezők, mint eddig voltak.

Osloból táviratozzák: Mindinkább nagyobb nyugtalanság érezhető Amundsen sorsa miatt. — Miután semminemű hír nem érkezett be, a szakértők is bevallják, hogy komoly aggodalommal kísérik az Amundsen további sorsát. Azok a hírek, melyek Newyorkból, Kopenhágából és más városokból beérkeznek, igazolják az aggodalmakat és azt bizonyítják, hogy tanácsa-

nek igazolják az aggodalmakat. Tanácsa nélkül és tehetetlenül állanak mindenütt az eseményekkel szemben. Mindenki kénytelen azzal számolni, hogy az északsarki expedíció szerencsétlenül járt.

Oslo, május 26. (Havas.) Mint a Spitzbergákról táviratilag jelentik, a Jeges-tenger felett fenyegető viharok miatt Amundsennek, ha ez általában lehetséges, azonnal visszavonulnia kell ténnyé.

Osloból jelentik: Az ottani meteorológiai intézet időváltozást jelez az északi sarkon. — Ma reggel tényleg a Fram dróttalan állomása azt jelzi, hogy a szél megfordult és erős északi szélfúvás észlelhető. A Spitzbergák közvetlen közelében a havazás és erős köd tovább tart.

Oslo, május 26. A Framról érkezett szikratüzet szerint a legénység idejét a hiába való várakozás megviselte és az időt gramofonozással töltik el; álomra senki sem gondol. Azt a reményt, hogy Amerika egy óriás léghajót küld segítségül, csalódás váltotta fel, amikor a Fram legénységének tudomására jutott, hogy ily segédexpedíciónak a megszervezése hónapokat vesz igénybe.

Mint a Spitzbergákról táviratilag jelentik, a Jeges-tenger felett fenyegető viharok miatt Amundsennek, ha egyáltalán lehetséges, azonnal vissza kell térnie, különben a katasztrófa bekövetkezése csak idő kérdése.

Osloból táviratozzák: Mindinkább nagyobb nyugtalanság észlelhető Amundsen sorsa felett, miután semminemű hír nem érkezett be.

A szakértők is bevallják, hogy komoly aggodalommal kísérik az Amundsen további sorsát. Azok a hírek, melyek Newyorkból, Kopenhágából és más városokból beérkeznek, igazolják az aggodalmakat és azt bizonyítják, hogy tanácsa-

lanul és tehetetlenül állnak mindenütt az eseményekkel szemben, mert mindenki kénytelen azzal számolni, hogy az északsarki expedíció szerencsétlenül járt, amit valószínűvé tesz az erős északi szél is.

Kopenhága, máj. 26. Abban a kérdésben, hogy Amerika segélyexpedíciót küld-e Amundsen felku-

tatására, Newyorkból és Osloból ellentmondó hírek érkeznek. Newyorki hírek szerint ott a segélyexpedíció tervével csak akkor foglalkoznának komolyan, ha a norvég kormány erre vonatkozó kérés sel áll elő. Az oslobói kormány ezzel szemben Amerikától várja az ajánlatot.

A nagyerdei uszodába a vizet motoros szivattyukot fogja szolgáltatni.

A vízvezeték teljesítőképessége maximumán áll. — Az uszoda vizét a csatornába vezeték le.

A nagyerdei nyári uszoda építése szépen halad előre s minden remény meg van arra, hogy július elsejére forgalomba helyezhető lesz.

Először úgy volt kontemplálva, hogy az uszodát a vízvezeték fogja vízzel ellátni, a közvetlen közelben levő fúrdókat pedig csak kisegítő lesz. Borsos József műszaki tanácsnok a városi tanács ülésén bejelentette, hogy a vízvezeték az uszoda vízellátásánál csak lefokozott mértékben lehet számítani, mintán néhány hét alatt igen erősen emelkedett a vízfogyasztás. A nyári hónapokra átlag napi 5000 köbméter fogyasztás volt előirányozva, s ezzel szemben máris 6200 köbméter a napi vízfogyasztás ezzel a vízművek elérik teljesítőképességük határát. A vízfogyasztás hirtelen emelkedését az igen megnövekedett parkolósokkal magyaráz-

zák. Ezekre való tekintettel Borsos tanácsnok azt a javaslatot terjeszti elő, hogy a város a fúrdóház kutját szerelje fel motoros szivattyúval, amely így egyedül el tudja látni vízzel az uszodát s a vízvezetéknek csupán kisegítő szerepe lesz. A motoros kut ugyanakkor a fúrdó vízszükségletét is fedezni tudja. A motoros kut ugyanakkor a fúrdó vízszükségletét is fedezni tudja. A motorszivattyú beszerzése 58 millió koronába kerül. A tanács megtette az intézkedéseket a szivattyú megrendelésére.

Borsos tanácsnok egyúttal bejelentette, hogy a medence vizének levezetésére irányuló munkát is megkezdték. A vízlevezetés oly formán fog megoldást nyerni, hogy a medencét csatorna-vezetékkel kötik össze a közelben elvonuló főcsatorna-vezetékhez.

Romániában eltűnték nyilvános helyen a kártyázást.

Bukarest, máj. 26. A pénzügyminisztériumban törvénytervezet készült, amely a kávéházakban és más nyilvános helyeken teljesen eltűnt a kártyajátékot.

Két község véres harca.

Bukarest, máj. 26. Rajova vidékén Carpen község lakosi ekékel vonultak ki Calugareni község egyik legelőjére, amit birtokukba vettek és elkezdtek felszántani. — Calugareni község lakosai az esetről értesülve fegyvert ragadtak és megtámadták a szántón felfegyverzett carpenieket, akiket a község bírja vezetett. Valóságos tüzharc fejlődött ki a két község lakosai között. A carpeniek menekülni voltak kénytelenek az ekék hátrahagyásával, amelyeket Calugareni lakosai elpusztítottak. 14 ember súlyosan megsebesült.

Ma tárgyalja Szép Miklós ügyét a Tábla.

Kinos szenációt kért a annak idején az a lopási bűny, amelynek középpontjában Szép Miklós gazdaság a lot mint tettes és Soltész Endréné mint káros lt.

A törvényték tudvalevőleg 2 évi börtönrre ítélte Szép Miklóst, aki előbb megnagyosodott, később teletbebezt az ítélet ellen.

Igy kerü az ügy a királyi Táblához. A nagy érdeklődésre tekintettel jegyzeteket bocsátanak ki, mert a terem befogadó képessége nem nagy.

A pécsi klinikák megnyitása

Bécs, május 26. Klebelsberg Kunó gróf vallás és közoktatásügyi miniszter ma este Pécsre érkezett. Az egyetem bölcsészeti kara holnap délelőtt disz doktorrá avatja a kultuszminisztert, aki azután ünnepélyesen megnyitja az Erzsébet tudományegyetem klinikáit.

Lengyelország nem zárta el határait a magyarok elől.

Budapest, máj. 26. A budapesti lengyel konzul azokkal a hírekkel szemben, hogy az alkalmatlan idegenek kiutasítása miatt nem adnak magyar ember részére vizumot, kijelentette, hogy ez a hír teljesen valótlan. Lengyelország egy pillanatig sem gondolt arra, hogy határait a magyarok elől elzárja. Legfeljebb bizonyos késedelemről lehet szó, ami tulhalmozódott munkánál állhat elő.

Heinrich Ferenc nagybeteg

Budapest, máj. 26. Heinrich Ferenc nyug. kereskedelemügyi miniszter nemzetgyűlési képviselő, — mint részvétellel értesülünk, nagybetegem fekszik Üllői-uti 32. számú lakásán. A múlt hét csütörtökjén Karádon a hősök emléksobrának leleplezésén vett részt, ahol beszédet is mondott. Onnan hazatérve, szombaton rosszul lett. Magas foku láz lepté meg és ágyba kellett feküdnie. — Betegágyához hívták Diabella Géza dr-t egyetemi magántanárt, — aki megállapította, hogy Heinrich Ferencet tüdőgyulladás támadta meg.

Eltűnt autó.

Vörös István kalocsei születésű, berautótulajdonos, aki Baross utca 46. szám alatt lakik, feljelentést tett a főkapitányságon, hogy 22-én, pénteken délután BP 20-999. jézésű, Mercedes típusu, kat üléses, nyitott, sötétkékre lakkozott, taxamérővel ellátott autóját Mészáros András nevű sofförje, kinek Bányva utca 3. szám alatt van a lakása, ellopja. Valószínű, hogy a sofför az autóval külföldre szökött. Az eddigi nyomozás szerint a fehérvári országoton látták az automobil utóljára s azóta nyoma veszt. — Az egyik szemtanú bejelentése szerint az autó utjában Székesfehérvár felé nekiment egy kilométer jelző kőnek. Az automobilnak állítólag utasai is voltak s ezek egyike a baleset alkalmával lábát törte.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Május 27-én: *Ki babája vagyok én?* Vigjáték. B) bérlet.
Máj. 28.: *Ki babája vagyok én?* Bohózat. C) bérlet.
Máj. 29.: *A postás fia és huga* Operett. Új betanulással. B) bérlet.
Máj. 30.: *Sybill*. Operette. Lábass Juci m. v. Bérletszünet.
Május 31. Fél 4 órakor olcsó helyárral Antonia vigjáték.
Esti — Este 8 órakor: Bérletszünet. *Maricza grófnő*. Operette. Lábass Juezi m. v.
Jun. 1. Déltűn fél 4-kor: Olcsó helyárral. *A postás fia és huga* Operette. — Este 8 órakor: Bérletszünet. *Sybill*. Operette. Lábass Juezi m. v.

Kovács Terus a pesti primadonna-versenyen.

Egyik budapesti újság a nagyközönségre bizta, hogy ki a legnépszerűbb vidéki primadonna. Ezeknek jutalmul egy-egy fővárosi vendégszereplést tűzött ki. Persze a szavazások elkezdődtek s a debreceniek választása Kovács Terusra esett, akit erről a következő szóvegi express levélben értesítettek tegnap este:

Nagyszágos asszonyom!

Örömmel értesítjük, hogy a vidéki pályázatunkat Debrecenben megnyerte. Kérjük azért, hogy a programunkhoz híven a Vigszínházban június 10-én a vidéki színesek nagy monstre estélyén fellépni sziveskedjék.

Műsorunk szerint Bellák Arankával és Várady Pállal valamilyen operett-részletet adna elő. Ha ez nem felelne meg Önnek, úgy kérjük express-levélben azonnal megírni, hogy mit óhajt előadni. Ha megfelel, akkor is kérjük szíves értesítését, hogy milyen operett-részleteket választott.

A próbák a Vigszínházban június 9. és 10-én délelőtt és délután tartatnak. Kérjük ezen megjelenési szíves legyen.

Aláírás.

Kovács Terus a levelet csak tegnap este vette kezeihez. Az rendkívül meglepte. Holnap a levelet bejelenté a színház direktórájának és június 8-án felutazik Budapestre. — Kovács Terus hír szerint a Pompadur-ból fog részleteket előadni.

Színházi iroda jelentése

A szezon legmulatságosabb és legjobb előadása, közönség és sajtó egybehangzó ítéle szerint is „Ki babája vagyok én?” telivér francia szellemességű bohózat, mely ma s erdán B) csütörtökön C) bérletben lesz megismételve.

„A postás fia és a huga”, az ének-s bohózatok legmulatságosabbja, Szilágyi Márcsa és Rólkó Jóssefiel a főszereplők pénteken B) bérletben kerül felújításra.

Lábass Juci, a Király-színház nagyhírű kiváló primadonnájának szombat, vasárnap és hétfői vendégszereplése nagy izgalmat kelt a közönség körében, mert a kitűnő diva először lép fel vidéki színpadon. Jegyek már válthatók.

Kóbor Irén sikerei. Kóbor Irén színtársulatunk volt népszerű primadonnája, a i (udvalevőleg felbontotta itteni szerződését, na y siker mellett vendégszereplést legutóbb Kovács Imre nagybányai társulatánál. A Nótás kapitány, Ezüst sirály és Huncut a leány operetekben, — mint a hozzánk eljutott lapkritikák igazolják, — valóságos ünnepele

a közönség s elhalmoztak virággal s a tetszésnyilvánítások minden jelével. Kóbor Irén most a máramarosszigeti színpadon folytatja vendégszereplését.

A mozgósínházak műsora

VIGSZÍNHÁZ: 16 éves fiataloknak. Az évad legszellemesebb és legvidámabb filasztrakciója. Harry Liedtke, Maria Jacobini főszereplésével. „Feleségem, feleségem, feleségem” 7 felv. Kisérő: Pilotti az angol parkban burleszk 2 felv.

URANIA: Az eddigi filmek egyik legszebbike és leghatalmasabbja a Rabszolgakirálynő, regény a fák korából 8 felv. Korda Mária és Beregi Oszkárrel a főszerepekben.

Jönnek: Granadai Courlisán a nagyvárosi líliom.

FIGYELMEZTETÉS Az Uránia és Vigszínház mindennap, az Apolló csak szombaton és vasárnap játszi.

Spiritiszta szeánszon az Arany János-utcán, hol egy izben állítólag már megjelent Révész Olga szelleme

A „Debrecen” munkatársa részt vett a szeánszon, de ezúttal Révész Olga szelleme nem jelentkezett — Hogy nyomoznak a spiritiszták a Péterfia-utcai gyilkos után

Tegnap déltűn híre futott a városban, hogy egy spiritiszta társaság, aki szeánszait az Arany János utcán szokta tartani, — újból megidézte a meggyilkolt Révész Olga szellemét s a beszélgetés során a halott trafikos kisasszony szelleme megmondta, hogy gyilkosa egy L. Pál nevű fiatal ember. A hír vétele után a Debreczen munkatársa kiszállott az Arany János utca 38. szám alá, ahol a szellemidézésről a következőket tudta meg:

Hétfőn déltűn az Arany János utca 38. szám alatt lakó Wagnerék nál spiritiszta társaság jött össze s éppen az egyik elhalt ismerősük szellemével beszélgettek a spiritiszták misztikus jelbeszédén, miközben a médiumnál egy Olga nevű szellem jelentkezett. A társaság erre érdeklődni kezdett, hogy milyen Olga, mire a médium a következőket kopogta ki:

— Akit meggyilkoltak... A társaság mindjárt tudta, hogy a Péterfia utca 11. szám alatt meggyilkolt Révész Olga szelleme jelent meg és nyomban feltették a kérdéseket:

A meggyilkolt Révész Olga szelleme a médiumon keresztül elmondta, hogy a gyilkos egy L. Pál nevű fiatal ember, aki, mióta a trafik megnyitott, bejáratos volt oda és május 13-án négy boxerütéssel meggyilkolta. Majd azt is jelezte, hogy a gyilkos a városban lakik, a napokban is meglátogatta sírját. A gyilkosság idejére vonatkozólag a szellem a médiumon át elmondta, hogy a tettes a gyilkosságot 13-án, déli 12 óra 54 perckor követte el s két milliót lopott el a szekrényből és cigarettákat, majd azonnal elsielt. Arra a kérdésre pedig, hogy a gyilkos hol lakik, a szellem ezt a választ adta:

— Ez nem fontos, mert ahol én most vagyok, ott nincs bosszu. Azt is hozzátette, hogy amikor a gyilkos őt meggyilkolta, Révész Olga 27 éves és 5 hónapos volt.

Az információ megszerzése után felkértem Wagnerékat, hogy kedden este lennének szívesek a sze-

anszot újból megtartani, hogy én is végighallgathassam a szellemeiket.

Wagnerék kérésnek eleget is tettek s kedden este fél 8 órakor Kardoss Géza színigazgatóval megjelentünk a szeánszon és érkezésünk után helyet foglaltunk a társaság körében. A médium Wagneré volt, aki előtt az asztalon egy nagy papírlap, rajta körben az a, b, c minden betűje...

Kis várattva aztán Wagneré egy esetet pálcát balkezebe vett és megszólalt rendkívül kedves és előzékeny hangon:

— Révész Olga szellemét kérik — ha itt van, jelezze jelenését...

Wagneré keze reszketni kezdett a papírlapon, de sehogy sem jelentkezett Révész Olga szelleme. Helyette azonban Wagneré bátyja, ki régebben elhunyt, jelentkezett:

— Igen, itt Csanády Imre szelleme van. Igen fontos dolgokat akar jelenteni.

— Tud-e valamit Révész Olga gyilkosáról s ha igen, mondja el azokat.

— A gyilkos — jelezte a médium — G. István, aki a J. utcán lakik. — De hiszen Révész Olga szelleme nem ezt jelezte meg gyilkosának.

— Igen, mert ő úgy látja jónak. — Mondjon el valamit kérem, — mondta Wagneré, alázatos, kérő hangon — a felől, hogy a gyilkos hogy néz ki, ismeri itt valaki, mi a foglalkozása?

— A gyilkosnak nincs foglalkozása; ingyenélő, szökés, közép-temető, kissé kövérkés. Ismerik sokan. A J. utca ...szám alatt lakik, de nem régóta; ismerik őt a malomban is.

— Milyen malomban és ki? — Az x. malomban jól ismeri őt x. ur, de ismerik a halpiacon is.

— Van-e valami ismertető jele? — Igen, át van löve a jobb lába. És aztán Csanády Imre szelleme elmondta még, hogy most azért nem jelentkezett Révész Olga, mert csak hat hét múlva jelenhet meg a halottak szelleme...

A szeánsz anyagát jelenteni fogják a rendőrségnek, ahol már nyomozás indult L. Pál személye után is. Azonban még semmi pozitív adat nem állott ide vonatkozólag a rendőrség rendelkezésére.

Az indiai gyermekprófeta

Londonból írják nekünk: Kalkuttai jelentés szerint egy négyéves gyermeket, akinek a szülei az Irrauadi deltájában laknak s földmíveléssel foglalkoznak, India lakossága a Budha reinkarnációjának tekint. A gyermeket, akinek Tun Kyine a neve, a zarandokok száza keresik fel és imádkoznak előtte. Állítólag a múlt szombaton ez a gyermekprófeta a hívők nagy tömege előtt beszédet mondott és két órában keresztül beszélt. A tömeg áhitattal hallgatta. — Külsőleg a gyermek nem igen különbözik a vele egykorú gyermekektől és éppen ugy szeret játszani, mint pajtásai. De mihelyt a hívők serege járul eléje, úgy beszél, mint egy komoly nagy tudományú férfi. — Könnyedén olvassa a régi, vallásos könyveket és ezeket bámulatos könnyedséggel fordítja le a nép nyelvére.

A budai dalárda diadalutja Olaszországban.

Két hete lesz, hogy a Budai Dalárda az Akadémia di Santa Cecilia meghívására hangverseny körutára ment Olaszország nagyobb városába. A dalárdát megelőzte jó híre és az olasz városokban azzal a tisztelettel és szeretettel fogadták a magyar dalosokat, amelyet azok más külföldi városokban kivívott sikereikkel méltán megérdemelték. Dalosaink első állomása Velence volt. Itt a hangversenyt a Feniceszínházban tartották. A közönség lelkesen ünnepelte a dalosokat és több számot megismételtetett velük. Velence után Bologna következett, ahol a Teatro Comunale-ban folyt le a hangverseny, még pedig igen nagy sikerrel. Bolognából Rómába, innen Nápolyba utaznak dalosaink.

Benes bécsi látogatása elmarad.

Bécs, május 26. Most már biztosra vehető, hogy Benes bécsi látogatása elmarad. Azt eddig ott, hogy a genfi tárgyalások miatt nincs idő a találkozásra a két belügyminiszternek.

Benes bécsi utazásának idejét Genfben állapítják meg.

Figyelem!

Ne sajnálja a fáradságot keresse fel

Kovács József hentesüzletét

Hatvan-utca 63. sz. ahol a következő árak mellett vásárolhat az ünnepre

1 kiló töviskes	K 30,000
1 kiló comb csonttal	K 28,000
1 kiló oldalas	K 28,000
1 kiló zsír	K 28,000
1 kiló zsirnakvaló	K 22,000
1 kiló hárj	K 26,000
1 kiló paprikás szalonna	K 32,000
1 kiló friss kolbász	K 40,000
1 kiló füstölt kolbász	K 48,000
1 kiló csont nélküli hus	K 32,000

Hirdessen lapunkban.

A nagyérdemű közönséget tisztelettel értesítem, hogy a Kansz. temetkezési vállalatotl megváltam és saját

temetkezési vállalatot

alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

Telefon

10-35.

Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bärzi-utca 3. szám

Jancsó Kálmán

asztalosárú és fakoporsó-gyára.

VERGŐDÉS (Körházban.)

Mi lesz velem?
 Tűt az óra, melyet egyre várok?
 Vagy tán az uton, melyen eddig járok?

Mi sem terem?...
 Egek Ura!
 Nem otthon ez — s én itt lakom
 má régen!
 Kacagj! dühöngj! de át nem jutsz
 a réven!
 S ez oly furafur!
 Talán redd,
 Te mindig új szívet büvös
 álma,
 Te rád az ember máshol nem
 találna,
 — Csak odaát!...

BALÁZS IVÁN.

— S ületések. A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál ma a következő szüléseket jelentették be: Ióna Hona eseléd leány Iona Vágó István fia Tibor Elemér, Budai Kálmán hsz. Szarvas Kálmán fia P. I. Kiss Sándor éssegéd fia Sándor, Barm Adám asztalos fia Jenő, Szini Eszter leány Erzsébet Dragovszky István ácsse és leány Margit, Egri András ksbérió fia András.

— Uj tanév a zsidó reálgimnáziumban. A debreceni zsidó gimnáziumban jövőre megnyitják az V. osztály. Az intézetnek ez a fontosabb továbbfejlesztés: szükségessé tette egy újabb tanári állás szervezését és betöltését. A felügyelőbizottság tegnap délelőtt döntött az ügyben, a pályázók közül megválasztotta Magyar Ferenc magya — német — francia szakos tanárt volt székesfővárosi tanárt. Az új tanár szeptember 1-én foglalja el helyét.

— Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő (Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérapalota, az udvarban, Telefon 11—99. Ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az ingóságközvetítőbe. Minden felesleges tárgyat itt értékesítheti leg hamarabb s milliókat spórol meg, ha itt vásárol. Heti v. havi részletfizetésre adunk: Pünkösdre férfiruhaszöveket hozzávalókkal, egész és félhálókat, szalagarnitúrákat, egyes bu lordarabokat, vásznakat, függönyöket futószönyeget, paplanokat, ág- és asztalterítő garnitúrákat, egész és félhálókat, Páratlan alkalmi vételek: álló tükör, szabó műhelynek is igen alkalmas, prics és bokknyergék, lószerszámok, korcsmai pult, bádogtetővel, 3x4 m. gyönyörű smyrna ebédli szőnyeg, székek, nagyon szép mokett férfiszoba garnitúra, tenniszrakettek, háromszázéves porcellán üvegdiszkek, Schöber-ágyak, antik vitrinek, gyertyatartók, Kálmán-szobrok, szentképek, nagy tükör-üvegek. Keresünk megvételre: könyvszekrényeket, íróasztalokat, varrógépeket, kocsikat, jégsekreényeket, hencseréket, szőnyeget. A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelkezhető meg részletfizetésre is.

A Tavaszi Idényre a
szövetek megérkeztek,
 melyből elsőrendű elegáns
 férfiruhákat készítek nagyon
 jutányos árakban.
KERESZESI uridivat szabó, Varga-u. 1.
Tessék meggyőződni!
Pontos kiszolgálás!

A vőlegény nem mentette meg a haláltusáját vívó menyasszonyát

Az offhértói öngyilkosság újabb részletei.

Hirt adtunk már Kálmánchelyi Pirooska újfehértói leány öngyilkosságáról. Az esetről most még a következőket jelentik Újfehértóról:

Kálmánchelyi Pirooskának jó időn át udvarolt egy újfehértói fiatalember: T. I. és a faluban már mindenki jegyespárnának tekintette őket. Megtörtént az is, hogy a két fiatal egy fedél alá került, mert T. I. abba a házba költözött, ahol Kálmánchelyiek laktak. Pirooska ettől az időtől kezdve gyakran sürgette az esküvő megtartását, de T. I. mindig talált valami kibúvót

és huzta-halasztotta a döntő lépést. A hosszas halogatásnak az lett a vége, hogy a vőlegény lassankint elhidegült a leánytól, aki annyira elkéseredett, hogy a halálban keresett vigasztalást.

Kálmánchelyi Pirooska a mestergerendára akasztotta fel magát. — Mikor a haláltusát vívta, vőlegénye arra haladt és meglátta, de a retentő látványtól megriadva, elfutott.

Egy kereskedősegéd váta le a szerecsélen leányt, de Kálmánchelyi Pirooska ekkorra már kiszervezett.

Nem létező gyermeket jelentett be a debreceni anyakönyvi hivatalban.

Egy nő ismét szélhámoskodása — Különös bűnügy.

Egy szenzációs bűnper tárgyalását kezdi el 28-án, pénteken a debreceni kir. ügyészség Lakatos tanácsa. A bűnper vádlottja Rosbora Luiza, jászberényi esinos menyecske, akit a debreceni királyi ügyészség közokirat hamisítással vádol és aki jelenleg a debreceni ügyészségi fogházban van vizsgálati fogságban.

Rosbora Luiza 1923-ban megjelent a debreceni állami anyakönyvi hivatalban s ott jegyzőkönyvbe mondotta, hogy neki 1917 március 25-én házasságon kívül Debrecenben egy László nevű fiu gyermeke született — majd a jegyzőkönyv alapján hamis adatokat tartalmazó jegyzőkönyvi kivonatot állított ki.

Ennek segítségével aztán keresteti pert indított régi barátja: egy Bonyhádon élő mérnök ellen. — A mérnök azonban nem volt rest s jobban utána nézett a kis ügyletnek. Már a gyermektartási per 1923—24-ben javában folyt, amikor a mérnök pontosan megállapította — hogy a gyermek soha meg nem született és azt is megállapította,

hogy a bizonyítványban foglalt adatok hamisak.

Természetesen a mérnök azonnal Debrecenbe utazott le és itt személyesen is utána járt a dolognak, az állami anyakönyvi hivatalban. Ott azután közölték vele, hogy Rosbora Luiza tényleg járt a hivatalban s ott részére állítottak ki egy olyan bizonylatot, amelynek adatait saját maga mondotta jegyzőkönyvbe. Erre azután a mérnök felment a rendőrségre és ott feljelentést tett Rosbora Luiza ellen, akit azonnal őrizetbe vettek. Az ellene lefolytatott nyomozás után azán átkísérték a debreceni kir. ügyészségre, ahol vizsgálati fogságát a vizsgálóbíró elrendelte. A bűnügyben Rosbora Luiza ellen már a debreceni kir. ügyészség a vádiratot elkészítette s a kir. törvényszék máj 28-ára a törvényszéki főtárgyalást ki is tüzte. A szenzációsnak ígérkező bűnper iránt igen nagy az érdeklődés.

Rosbora védelmét dr. Aczél Jenő ügyvéd vállalta, aki a védelem érdekében az ügyet több oldalról fogja megvilágítani.

35 évvel ezelőtt vívott amerikai párba miatt agyonlőtte magát.

Becsületbeli ügy. — Az ellenfél már régen meghalt.

Nagykároly, máj. 26. Tegnap reggel a nagykarolyi zsidó temetőben egy 72 éves jól öltözött ur hulláját találták egy virágzó akácia ágain. A rendőrség és a mentők azonnal kiszálltak, de már nem találtak életet az öreg urban.

A rendőrség megállapította, — hogy a hulla azonos Hermann József helybeli nyugalmazott pénzügyi szemlésszel. Zsebei kiürítésénél a következő írást találták: 1890—1924. V. 21. este 11 óra. — Ebbe a cédulába

egy kis fekete golyó volt göngyöltetve és a fenti két dátumon kívül csu-

pán ez a két szó állott a cédulán: „Becsületbeli ügy“. — Hermann József, aki agglégény volt és fivérének lakott, — a legrendezettebb anyagi viszonyok és életkörülmények között élt és így semmi oka nem lehetett öngyilkosságra, már azért sem, mert 72 éve ellenére, makkegészséges volt.

A holttestet Weisz Regina sirján találták meg és az első pillanatban valami összefüggést kerestek itt, de azután kiderült, hogy az öreg ur 1890-ben, tehát 35 évvel ezelőtt egy szilágysomlyói lányba volt nagyon szerelmes, aki nem hozzá, hanem egy jóbarátjához ment fele-

ségül. A jóbaráttal ebből az ügyből kifolyóan amerikai párba is vitt és a párba végzetes határidejét, annak, aki a fekete golyót huzza, becsületszavukkal 1925. V. 21-én este 11 órára határozták meg.

A sors a fekete golyót Hermannnak juttatta. — Érdekes azonban, hogy

azóta a jóbarát és a feleség is régen meghaltak.

Hermann hozzátartozói előtt többször tett célzást a végzetes határidőre, de senki sem tartotta komolynak az öreg ur szándékát.

Hermann József azonban nem mulasztotta el a becsületszavával megerősített határidőt és mint egy kései lovag, 1925. május 21-én este 11 órakor elköltözött abba a jobb világba, ahol bizonyára nem szokás amerikai párba vittet élni.

Debrecen—nyirbátori vasút új menetrendje.

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy f. év június hó 5-től kezdődőleg Debrecen és Nyirbátor állomások között a következő személyvonatok fognak közlekedni:

11. sz. vonat indul naponta Nyirbátorból 3 óra 50 percor, érkezik Debrecen máv. előtér állomásra 6 óra 57 percor;

csatlakozik Nyirbátor állomáson a Mátészalka felől 3 óra 38 percor érkező 6129. sz. személy, Nyiradonyban az 5 óra 30 percor Nagykovács felé induló 6367. sz. személy és Debrecenben a 7 óra 10 percor Budapestre induló 1707. sz. gyorsvonathoz.

14. sz. vonat indul naponta a Debrecen máv. előtérrel 14 óra 32 percor, érkezik Nyirbátor állomásra 17 óra 43 percor;

csatlakozik Debrecen állomáson a 12 óra 06 percor Budapestre érkező 1702. sz. gyors és a 14 óra 20 percor Budapestre érkező 1712. sz. személy vonathoz, Nyirbátorban a 17 óra 49 percor Nyiregyháza felé induló 6121. sz. személyvonathoz és a 18 óra 47 percor Mátészalka felé induló 6126. sz. személyvonathoz.

12. sz. vonat indul hétfőn és csütörtökön Debrecen máv. előtér állomásról 4 óra 19 percor, érkezik Nyirbátor állomásra 7 óra 43 percor;

csatlakozik Debrecen állomáson a Budapest felől 2 óra 37 percor érkező 1720. sz., Nyirbátorban a 8 óra 23 percor Nyiregyháza felé induló 6127. és a 8 óra 36 percor Mátészalka felé induló 6122. sz. személyvonathoz.

13. sz. vonat indul Nyirbátorból hétfőn és csütörtökön 15 óra 44 percor, érkezik Debrecen máv. előtér állomásra 19 óra 17 percor;

csatlakozik Nyirbátor állomáson a Nyiregyháza felől 15 óra 29 percor érkező 6124. sz. személyvonathoz, Debrecen állomáson a 20 óra 56 percor Nyiregyháza felé induló 1706. sz. gyorsvonathoz és a 22 óra 15 percor Budapest felé induló 1719. sz. személyvonathoz.

Az üzletigazgatóság.

— Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 35.

Mindentféle butorokat !!

ajtókat, befelénylő és ki-benyilő ablakokat, gyermek sportkocsikat stb. mélyen leszállított gyári áron raktáron tarok. — Megrendeléseket igen jutányos árban és

előnyös fizetési feltételek mellett vállalok

Jancsó Kálmán

asztalosáru-gyára

Debrecen, Simonyi-ut-Barcsi-u. 3.

Telefon 10—35.

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványvíz

Mohai Ágnes

Egyedruisitás és főraktár:

Csanak József K. R. T.

TELEFON 70. DEBRECZEN, PIAC-UTCA 51 SZÁM

Viszonteladóknek eredeti forrásarak

A jassii rendőrprefektus gyilkosát felmentették.

Bukarest, május 26. Codreanu diktátort, akit azzal vádoltak, hogy a múlt esztendőben a nacionalisták agtációjának során a jassii rendőrprefektust meggyilkolta, ma egy heti fegyház után felmentették.

Junius 22-én tárgyalják Frohreich Ernő gyilkosságát bűnperét.

Sopron, május 26. Pentelényi János törvényszéki tanácselnök június 22-én tárgyalja a fő tárgyalást Frohreich Ernőnek Egyedi Arthur gyilkosságának bűnperében.

— Titokzatos gyilkosság Szombathely mellett. Szombathelyről jelentik: Farkasfalva község határában szombaton halva találtak egy idősebb asszonyt, a 64 éves Németh Rózát. A holttesten súlyos sérülésekkel találják. Nyaka fel volt vágva. Megállapították, hogy az asszonyt bizonyos valószínűség szrint meggyilkolták. A titokzatos gyilkosság ügyében megindult a nyomozás.

— Közel áromszáz hold városi birtok kerül árverés alá. Naponról-napon olyan városi birtok van amelynek haszonbérleti ideje ez év végén jár le. 10-án lejár s így azok az új gazdasági évre újra árverés alá lesznek bocsátva. A főnevezés ár rész előrelátólag június hó 20. után lesz megítélve. Lecsárandó terület egy óra a következők: A Füzfa-csöszházhoz tartozó 70, a halápi csárda és hozzá tartozó 32, a juhás-féle 6. Kovács-féle 5, a volt Bumori csapadék a hozzátartozó földterülettel 87, a Hódházi-út 47 és a Eurai-éle 18 holdasztalás hold szántó föld, ill. földeleg. Ezek eddig összesen 265 holdat tesznek ki, de természetesen, hogy azután még sokkal több városi birtok is hasonlóképpen cékjából árverés alá esznek bocsátva.

— Juhtartó gazdák figyelmébe. Sajgyárunk a Hortobágyon üzemeltetve megkezdte. A juhtartó állítható. A tej naponta a gyártelepen (Bivalyhalom) lesz a hajnali órákban d. e. 8 óráig átveve. Csak felezetten tej veszik át, esti és reggeli tej külön elkülönítve, nem pedig összeöntve szállítandó. A tej literje 4500 koronával lesz hetenként minden szombaton d. e. Debrecenben Piac-u. 44 szám alatti a sajtgyártól kapott átvételi elismervény ellenében a Körzeti Hitelesítésközvetítőnél kifizetve. — Vasárnap tejátvétel nincs. Teljes tejből készült gomolya további intézkedésig 25000 koronáért, 5-6 napi érlelés után a gyártelepen szintén átvehető. Fizetése, mint a tejnél, szombaton. Friss gomolya nem vétetik át. Hortobágyi Törzshúsházat, mint szövetkezet igazgatóság.

— Mulatság a Homokkertben. A homokkerti Református Olvasó Egylet vigami bizottsága elhatározta, hogy május hó 31-én vagyis Pünköst első napján kabaréval egybekötött táncmulatságot rendez. A kabaré előadására se ényen folynak a próbák, amely előadás a legkényesebb zselét is ki fogja elégíteni. A rendezőség élén Tóth István az egylet agilis elnöke áll, ki a buzgó rendezőséggel egyetemben mindent elkövet, hogy a közönség igényei ki legyenek elégítve. Kötő és orszó felől az egylet vezetősége gondoskodik. Legközelebb közölni fogjuk a mulatság teljes műsorát.

A „DEBRECZEN” szerkesztőségének telefonszáma 7-89.

Gyujtogatás vádja egy dorogi földműves ellen.

Esetleg statáriális uton tárgyalja a bűnügyet a debreceni törvényszék.

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel a hajdudorogi tanyák között egyik hatalmas juhokuligulat és nagy lángokkal égni kezdett. A tűz továbbterjedését csak a hirtelenben összefutott tanyásgazdák tudták megfékezni munkával megakadályozni.

A tűzes-től kiérőlag a hajdudorogi cseadtság erlyes nyomozást indított a gyujtogatás gyanúja Cs. Simon Péter dorogi földművesre irányult, akit a tűzvesz ideében a tanya közelében látták ólálkodni. A cs. rendőrök le is tartóztatták s azonnal megkezdtek kihallgatását.

Cs. Simon Péter tagadja, hogy ő gyujtotta volna fel a juh hodályt. Vallomása szerint akkor amikor a

hodály kigyuladt ő részegen fektött. Vallomásáról jegyzőkönyvet vettek fel s őt bekísérték a kir. ügyészségre.

Az ügyet Balogh István kir. ügyész osztották ki. Minthogy a gyujtogatásra jelenleg is fent áll a statáriális emelőgva az ügy iratainak áttanulmányozása után dönt a kir. ügyészség a felett, hogy a bűnügyet vajon sendes bíróság, avagy statáriális bíróság elé vigyék.

Abban az esetben ha Cs. Simon Péterre rábizonyítják a gyujtogatás bűntettét s ügyét a statáriális bíróság tárgyalja, akkor bizonyosan kötélt állati halálra ítélik, mivel a rendelkezés szerint a gyujtogatásra a törvény halálbüntetést ír elő.

Sport

A nagyváradi Egyetértés Debrecenben.

A béke szép éveiben állandó és nívós sportérintkezés volt Debrecen és Nagyvárad sport egyesületei között. A háború, majd a háborút követő gyászos emlékü trianoni béke elszakította egymástól a két rivális várost és így megszakadt a sportbeli érintkezés is. A háború után most adódik az első alkalom a pünkösdi ünnepek alatt, a mikor a nagyváradi egyesület vendégszerrepelni fog Debrecenben. — Debrecen két legrégibb sportegyesülete: a DTE és a DKASE-é az érdem, hogy a pünkösdi ünnepekre a nagyváradi Egyetértés jóképességű csapatát meghívták Debrecenbe. A nagyváradi Egyetértés egyike a legjobb erdélyi csapatoknak és így méltó ellenfélként fog a debreceni csapatokkal szemben bemutatkozni. A két debreceni vendéglátó egyesület ünnepélyes keretek között fogadja a nagyváradi futballistákat, mert a pünkösdi mérkőzések lesznek az első lépések a további sportérintkezés felvételeire. — Az ünnepi mérkőzésen a DKASE ügetőtéri sporttelepén vehet részt a közönség, ahol az első napon a DKASE, a második napon a DTE fog a nagyváradi csapat ellen felállani. A mérkőzések iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik és előreláthatólag szép számú közönség fogja az igazi futball játékos nagyváradi csapat játékát élvezni.

A múlt vasárnapi

KEAC-DEAC mérkőzés szomorú példáját mutatta annak a részvételelenségnek, amellyel Debrecen közönsége a főiskolai sport ügye iránt is viseltetik. Alig lézengett egy pár ember a nézőtérén s ezeknek is 95 százaléka egyetemi hallgató volt. Igaz, hogy Debrecenben nincs olyan sport attrakció, ami nagy érdeklődést keltene, ami nagy közönséget vonzana, de még-

is egyes bajnoki mérkőzéseken, vagy más összetételű barátságos találkozásokon jóval több közönség gyűlt össze, mint vasárnap, amikor két kimondottan intelligens amatőr, sőt egyetemi egyesület mérkőzött. Különösen ez a része fájó, s szomorúan jellemző Debrecen közönségére, mert ez azt jelenti, hogy városunk intelligenciája tulajdonképpen nem is érdeklődik a sport iránt, nem támogatja eléggé, mert ha a többi mérkőzések állandó közönsége talán elvi okokból tartotta magát távol ezen egyetemi mérkőzéstől s ha ezt a részt levonjuk is, csak az a néhány lelkes egyetemi hallgató marad meg, akik künn is voltak. Mert ha az a társadalmi osztály, kinek távollétét annyira fájjaljuk, tényleg látogatója lenne a többi mérkőzéseknek, egész biztos, hogy nem maradt volna el vasárnap, sőt lelkesen propagálta volna a közéjük tartozók sikere érdekében a versenyt. Már előre félünk, hogy Pünkösdkor, amikor az összes főiskolák versenyzői a Nagyerdei pályán adnak egymásnak a látkát, amikor a főiskolai sport egy esztendei fejlődéséről tesz vizsgát s amelynek fényét s értékét Albrecht kir. herceg jelenléte is annyira emeli, — versenyzőkön, rendezőkön s a hivatalból kikényszerültek kivül, mást nem fogunk látni. Ez pedig nagyon rossz fényt fog vetni Debrecenre. Más városokban a társadalom a legnagyobb lelkesedéssel áll az önzetlen sportolók mögött, s a legnagyobb megértéssel igyekszik őket nemzetmentő munkájukban támogatni.

A Maczemzetközi birkozóversenyen a magyarok győztek.

Budapestről jelentik: Tegnap este fejezte be a Magyar Atlétikai Club jubilláris nemzetközi birkozó versenyt. Az egyes súlycsoportokban az elsők mindenütt a magyarok lettek. Részletes eredmények: Légsúly: 1. Tasnády (MAC), 2. Németh (MÁV), 3. Fekete (MTK). Pehelysúly: 1. Molnár (Törökves), 2. Ambrus (MAC), 3. Fehér (BAK). Könnyűsúly: 1. Zólyom (MAC), 2. Seste (Bécs), 3. Branek (Prága). Kisközépsúly: 1. Szalay (MTE). Nagyközépsúly: 1. Szabó (MAC). Nehézsúly: 1. Szelky (Vasas), 2. Badó (FTC).

Királyi kegyelem Radicséknek.

Belgrád május 26. A királynak Topolból való visszatérésevel kapcsolatosan az a hír járja, hogy Radicsot és társait királyi kegyelemmel szabadlábra helyezik.

Berlin városi vasutassztrájk előtt.

Berlin, május 26. A berlini városi vasutak amazotai bére megutalt sztrájkot terveznek. Az alkalmazottak holnap szavaznak a sztrájk kérdéében.

Tőzsde

Egy aranykorona a dollár hivatalos pénzfolyamán számítva 14.386 papirkorona.

Lanyha az értéktőzsde.

Az értéktőzsde irányzata ma mindvégig lanyha volt, Már nyitáskor a tegnapi zárilai nivó alatti kurzusokat jegyezték. Később gyengébb bécsi jelentésekre az irányzat tovább lanyhult és a piacon sok értékben 3-4 százalékos áreszeség állott be.

Zürichi zárlat

Páris, 2615 és fél, London 2512, Newyork 516 és háromnegyed, Brüsszel 2570, Milánó 2058, Hollandia 207.75, Berlin 123, Bécs 72.80, Szófia 375.5, Prága 1532, Varsó 99.30, Budapest 72.60, Belgrád 852, Bukarest 240.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsden az irányzat szilárdabb volt. Az amerikai piacokon az új termésre szóló kilátások szilárdak voltak s ennek következtében nálunk is ugyanez észlelhető. Az új búzánál mintegy 15 ezer koronás áremelkedés fordult elő. Az ó buza és tengeri 5000 koronával drágult, a korpa is valamivel szilárdabb volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 495-500 fél, egyéb 492, 497 fél, 77 kilós tiszavidéki 500-505 fél, egyéb 497-502 fél, 78 kilós tiszavidéki 505-510 fél, egyéb 502-507 fél, rozs 410-415 fél, tak. árpa 320-330, sörárpa 450-470, köles 260-270, zab 415-430 tengeri 277-282, korpa 230-232.

Ferencvárosi sertésvásár.

Szabadvásári maradvány 185 sertés, 2 malac, érkezett 639 sertés és sütdő, eladva 300 sertés. Árak: könnyű 16-18, nehéz 19-21. Zártvásáron nem volt forgalom.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a deviza árfolyamokról.

Darab	Vál	Ellát
Dollár	70400 K	71180 K
Angol font . . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint .	28225 K	28501 K
Francia frank . .	3601 K	3625 K
Svájci frank . . .	13635 K	13789 K
Léva	510 K	518 K
Cseh korona . . .	2088 K	2108 K
Lira	2822 K	2850 K
Lei	328 K	330 K
Dinár	1155 K	1177 K
100 n. márka . .	16693 K	16859 K
Lengyel marka . .	1.420	13574
Osztrák korona . .	9035	10045

Felbő szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Kiadja a T. H. Könyv- és lapkiadó vállalat
Nyomatott a Tiszántúli Irtásp. a. a nyomdájában.
Kérje mindenütt a „Debrecen”-t.

Mértékszerinti férfiingek Kardos László
cé. n. l. DEBRECZEN Kossuth uccsa 9
Álsónadrágok, Pyjamák új modern varrodánkban kitűnő szabásban. Alapítási év 1831
Kiváló anyagok. Pontos kiszolgálás. Határozott árak.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

AJÁNLAT

GÁLOCSY István nyug. detektlv, államrendőrség által engedélyezett magánnyomozó irodája június elsején Vadászkiirt szaloda 15. sz. szobájában megnyílik. Nyomoz, informál, megfigyel diszkrétén. — Hivatalos órák 10—12, d. u. 4—6, vasárnap 10—11.

Tuzifa vagonételben és apritva legolesőbban beszerezhető Erdélyi Tuzifabehozatalnál. Fürdő-u. 2. Telefon 10—93.

Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebestyén építészek téglagyárából kapható legolesőbban. Megbízott Betus József Zöldfa-u. 8. 232

Rikkancsok magas fizetéssel

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Üzletelhelyezés miatt női kalapokat olcsón szerezhet be Jungreis Marinál. F192

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy női kalapszalonomat áthelyezem Arany János-u. 37. sz. szobájába. Kérem további szves partfogásukat. Tisztelettel Jungreis Mari. F196

Dióhéj. Vízonteladásra friss dióhéj bármily mennyiségben kapható Fűvészker-u. 8. Telefon 12-06. F274

Márványozatok, cementlapok, betonárak, sarkkövek minden fajta építési anyagok legolesőbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fürdő-u. 2. — Telefon 10-93. 389

Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebestyén építészek téglagyárából kapható legolesőbban. Megbízott Betus József Zöldfa-u. 8. sz. 390

Volt zeneakadémiai hangoló zongorákat jutányosan hangol. — Til Mihály, Kossuth-szaloda. H240

Vegye tudomásul!!! 1 liter ezerjő 13.600, 1 ltr Siller 15.600 K **Tokánál Szentanna-utca 1.**

Tizenöt milliót egy évre kihelyeznek ingatlanra. Értekezhetni dr. Ember ügyvéd. Fő-utca 42. H283

Paplanokat készít és javít Steinhart Mariska, Arpad-tér 20. H286

5 millió biztos helyre jó fedezetre kiadó. Cim a Debrecennél.

Aszurozást, horgolást, neccelést kivarrás nélkül vállalom. Piac-utca 73. sz. F360

Intelligens izr. család kosztot adna. József kir. herceg-utca 11. F364

Irógép teljesen jókarban eladó. dr. Székely Piac-utca 58. F365

LAKÁS, ÜZLET

Üzlet, esetleg udvari helyiséget keresek Fő-utcán vagy közelében Csapótól Szentanna-utcaig. Cim a Tiszántúlinál.

Kétszobás lakásomat elcserelem egyszobással. Cim a kiadóban. F304

Röfös-üzlet, Dégenfeld-téren, kitűnő menetelű, Klein-féle, augusztustól kiadó, Sümeghy-nél, Csapó-utca 11. F297

Kiadó 3 szoba, előszoba, fürdőszoba november egyig. Kocz, Péterfia-u. 30. H247

Butorozott szoba uriember részére azonnal kiadó. Péterfia-utca 14. sz. 120

Egy utcai szoba, konyha, spájz, lelépéssel kiadó. Katz-telep 26. F348

Különbejárati utcai butorozott szoba elcserejtől fogva kiadó. József kir. herceg-utca 34. H290

Piac-utca 77. Különbejárati butorozott szoba kiadó, aktaszekrény, íróasztal, kopirkés, kirakatszék-reny eladó. F362

Piac-utca 77., központ, 4 helyiség rendelőnek, lakhatásra, üzem céljaira áadó. F363

Magas lelépéssel egy szobás konyhás lakást keresek a Szechenyi- vagy Simonffy-utcán. Cim a kiadóhivatalban. F353

Kiadó két szoba, előszoba, konyha. Cim a Tiszántúli Hirlap kiadójában. 340

Kiadó butorozott szoba urinőnek esetleg fiatalpárnak. Hatvan-u. 40., ajtó 4. 443

KERESLET

Keresek 50 milliót első helyre betáblázásra. Ajánlatokat évi kamattal megjelöléssel a Hajdúföld kiadóba kérek. 246

Aranyot ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban veszek **STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.**

Mérlegképes könyvelő, üzletember 60—80 millióval társulna reális, rentábilis üzletbe, vállalkozásba. Esetleg nagyobb vállalathoz megfelelő állásba is menne, hol tökéjét is elhelyezhetné. Szives megkeresést „Komoly” jelige alatt a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába kérek. F357

ÁLLÁST KERES

Fűszer szakmában jártas kiszaszony kiszolgáló vagy pénztárnoki állást keres. Cim a kiadóban. H249

Hosszabb ideig állami szolgálatban volt 40 éves izr. vallásu, nős egyén, nagyobb kaucióval bizalmi állást keres. Cim a kiadóban. F323

Ügyvédejelölt 2 évi jó gyakorlattal vidéken állást keres. Szives megkeresést „Agilis ügyvédejelölt” jelige alatt a Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalába kér. 362

Urinő reprezentálós házvezetőnői állást keres helyben, vagy vidéken, pustán. Darabos utca 53. H293

22 éves érettségizett fiatalember gazdasági gyakorlattal, bármilyen foglalkozást vállal, irodában, gazdaságban. vagy iparvállalatnál Cim a Tiszántúlinál. 436

Kereskedelmiben érettségizett leány, irodai gyakorlattal állást keres. Cim a kiadóban. 442

Lakatos, ki villanyszerelésben is jártas, felvétetik, Augusztá Szana tórium, Debrecen. F355

Házvezetőnőnek elmenne urinő. Perfekt gazdasszony. Raab Ilona, Nyirgelse. H291

ÁLLÁST KAP

Ügyes kézilányok felvétetnek azonnal, Jungreis női kalapüzlet. F296

Belső klinikai telepre konyhaleányok azonnal felvétetnek. 429

Egy ügyes megbízható 16—18 év közötti fiú csaposnak felvétetik — azonnal Szénás-fogadó Kaba. 432

Jól főző szakácsnő elsejére felvétetik. Hatvan-u. 46.

Tanulóleányt fizetéssel felvesz a Fábry-hölgyfodrász-szalón. Batt-hyányi-utca 2. 437

Ügynökök könnyű munkára 250, 500 ezer koronával felvétetnek. — Ajánlatokat „Ügynökök” jeligére kaució megjelölésével a Független Ujság kiadójában. F361

Fodrászegedést keresek azonnali, vagy június 5-i belépésre fix vagy ellátással. Balogh Zoltán Hajduböszörmény. H289

Deutsches Fräulein wird gesucht für Vormittagsstunden gegen Mittagkost. Briefliche Offerte an dr Ratkóczy, Zöldfa-utca 8. 341

Mérlegképes könyvelő és német levelező azonnal felvétetik. Frank Sándor, Ferenc József-ut 42. F356

Mérlegképes könyvelőnőt szép írással keres Maccaroni és tesztárugyár. — Ajánlatok beadandók 11—12-ig. F354

Egy ügyes fiú tanulóknak fizetés felvétetik Csengeri lisztnagyke reskedésébe. Hatvan-utca. 345

Borbélysegédet felveszek. Csász Csapó-utca 105. F359

ELADAS

Eladó gyönyörű bogr gyűjtemény, olcsón. Tóth, Peregcses 2.

Rkovszky-utca 20. számú ház nagy udvarral, beköltözhető lakással olcsón eladó. H282

Butordarabok, szekrények, székek, ágyak, cselédágy, íróasztal, vaskályha, tüzhely, csövek stb. olcsón eladók. Cim a kiadóban. F366

Eladó férfiruhák és egy szőnyeg, négy és fél és 6 méter nagyságban, Kossuth-utca 40. H294

300 hold legelő és kaszáló kiadó, Hajduböszörmény, 2000 házszám. H292

Eladó Baromvásártérrel szemben nagytelkű ház vendéglővel, beköltözhető lakással, nagy istállókkal. Böszörményi-ut 49. 433

Házhelyek eladók kitűnő helyen. Olajútó mellett, kedvező fizetési feltételekkel. Luther-utca 13. F338

Férfiruha középtermetre eladó. Virkedvü Mihály-utca 27., balra. 344

VEGYES

Három jó megjelenésű, korrekt művelt pesti fiúk, kik a nyarat Debrecenben töltik, ezuton keresik fiatal, csinos, intelligens urinők társaságát szórakozás céljából. Válaszok „Huszonnyocások” jeligére találkozás pontos megjelölésével a Debrecen kiadóba kéretnek. Szigorú diszkréción. 439

Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítő irodája Szent Anna-u. 12.

Egész magyar honban Hire jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANN-nak Böröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolesőbban És a legjobbat ad. **PIAC-UTCA 44. SZ.**

„Méliusz” könyvkereskedés könyvujdonságai

DUMAS:
Madame Dubarry bakása. Alapár 6—
HUGÓ VIKTOR:
Nyomorultak I—IV. Alapár 10—
GÁRDONYI G.:
Két menyasszony Alapár 7—
Aggy Isten Biri " 7—
A kürt " 8—
Te Berkenye " 7—
MAROCZY G.:
A báró lelke Alapár 7—
MOLY T.:
A sakk Alapár 8—
BRAMSTOKER:
Karnevál Alapár 4—
Drakula " 8—
Szorzószám 7000 + 5%
Telefon 2—70.

Korona vendéglő
kimérésében CSAPÓ-UTCA 17. SZ
uradalmi fajbor
literenként 12000 K kapható

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 óráig belül mindenki kiürülje az szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN
festékkészletben, PIAC-U. 13.
Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és egérirtó állandóan nagy raklár

Legszebb ebédlok, — hálók, uriszobák, bőr, goblen garnturák leszállított árban kaphatók

SZÁNTÓNÁL,
SZINHÁZI-ÁJTÁRÓ

Ruhafestésben
vegytisztításban és mosásban
utólérhetően

Értékesebb ruhákat felköltséggel vállal

BIRÓ Apány-Bika mozi bejárta